
589º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  27/08/2024 10:09
  Encerramento: 27/08/2024 10:09

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Carlos Da Rocha Pontes
1° Vice-presidente: Ver. Amauri Olartechea
2° Vice-presidente: Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
1º Secretário: Ver. José Alves Pimenta Neto Monteiro
2º Secretário: Ver. Joanes Pimentel Vieira

Lista de Presença

Ver. Amauri Olartechea
Ver. Carlos Da Rocha Pontes
Ver. Emerson Alves Flores
Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
Ver. Joanes Pimentel Vieira
Ver. José Alves Pimenta Neto Monteiro
Ver. José odorico de Oliveira Almeida
Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
Verª. Cleisymaira Paes de Souza Milléo
Verª. Ildeslane Dimeira Dos Reis
Verª. Lidiane Farias de Souza

Narrativa

Ata nº589/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte
e seis (26) dias do Mês de Agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas
e trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio
Branco, nº. 120 – Centro reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente;
Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida – 2º Vice-Presidente;
José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio
Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias
de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milléo. Constatando o quórum regimental
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o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a palavra ao
Pastor Eliazar – Igreja Presbiteriana do Brasil, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, colocou em discussão a Ata Nº 588 da Sessão Ordinária do dia 27 do mês de Agosto de 2024.
Não havendo discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente
Carlos Pontes, passou a palavra ao Vereador Nivaldo Henrique, para fazer entrega de Moção de
Congratulação em face de Renata Amaro Marchezan, convidou o Vereador Amauri Olartechea, para
entregar a Moção de Congratulação em face da Dra. Danielle Mateus de Melo Guimarães, convidou o
Vereador Joanes Pimentel Vieira, para entregar Moção de Congratulação em face do Empresário José
Fernandes da Silva, convidou o Vereador Joanes Pimentel Vieira, para entrega de Moção de
Congratulação em face do Empresário José Galdino de Oliveira, convidou o Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro, para fazer leitura do convite da Secretaria de Educação para as solenidades
realizadas no dia 07 de setembro de 2024 na Praça das Américas,  ORDEM DO DIA: Fez leitura do
projeto de Lei do Legislativo nº 023/2024, de autoria da Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo,
Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação dos medicamentos distribuídos gratuitamente à população
pelo sistema Único de Saúde (SUS) nos estabelecimentos que comercializam ou fornecem tais
medicamentos no Município de Rio Verde de Mato Grosso/MS, e dá outras providências, será
encaminhado às Comissões para seus devidos Pareceres. Fez leitura da votação do Projeto de Lei do
Legislativo N° 021/2024, Dispõe sobre a divulgação da demanda atendida e lista de espera por vagas em
Creches no Município de Município de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 021/2024, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez
leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do
Legislativo nº 021/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer ao
Projeto de Lei do Legislativo nº 021/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Com a palavra  O Vereador
Carlos da rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a
aspersão com o caminhão PIPA na Rua Leopoldo Ferronato, no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública na Rua Rio Grande do Sul, na altura
do nº 590 no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando á reposição de
iluminação pública no antigo Posto Paraná, as margens da BR 163, existe somente o poste mais sem
iluminação, agradeceu o Prefeito Réus por atender todos seus pedidos. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira, cumprimentou a todos, fez requerimento à Secretaria de Planejamento e Finanças, solicitando
que informe a esta Casa de Leis, a justificativa do veículo desta pasta estar circulando sem o adesivo
identificador e sem motorista para essa função e diferente dos outros veículos, também sendo que o
mesmo tem que permanecer no pátio da prefeitura e está sendo mantido na sua residência no período
noturno, em discussão. A Vereadora Ildeslane Dimeira, comentou que recebeu várias ligações de qual o
objetivo da compra de um carro de luxo, mencionou que dava para comprar carro para estar atendendo a
Saúde, ouviu relato que o carro estava na casa da Secretaria de Finanças para seu uso, isso é crime tem
que ser respeitado, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, demais Vereadores subscreveram, reforçou suas indicações anteriores, fez ofício ao Sr.
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Dionne Raule de Oliveira Pedro, Engenheiro da AGESUL de Rio Negro-MS, agradecer pelo ótimo
serviço prestado na Serra da Alegria é da Rodovia MS, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
patrolamento e cascalhamento na estrada do antigo Matadouro, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que instale cobertura nos pontos de ônibus dos funcionários do Frigorífico Aurora. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, cumprimentou a todos, fez ofício ao Sr. Héllio Pellufo,
solicitando a manutenção das calçadas ao redor da Escola Estadual Vergelino Mateus de Oliveira, fez
Indicação à Secretaria de Obras, solicitando a limpeza das margens do Córrego Tanque, conhecido como
Córrego do Cato, fez Moção de Congratulação em face de Marcia e Edilberto Franco, por estar à frente
da administração do Acqua Park, em discussão, o Vereador José Alves Pimenta Neto, parabenizou o
Vereador por sua Moção, mencionou que o Edilberto acreditou no desenvolvimento de Rio Verde, e fez
essa aquisição junto com sua família, parabenizou toda equipe do Acqua Parque, não havendo mais
discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Mato Grosso, no Bairro Vila Nova, fez Indicação à Secretaria
de Obras, solicitando pinturas nos quebra molas da nossa cidade, parabenizou o Vereador Flávio Brito
por seu ofício para beneficiar com o calçamento da Escola Estadual Vergelino Mateus de Abreu,
comentou que já solicitou outros benefícios para a mesma. O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida, cumprimentou a todos, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando o cascalhamento na
Ponte do Sucuri, fez ofício ao Sr. Júnior Mochi, Deputado Estadual, solicitando implantação de
Redutores de Velocidade na Rodovia 427, desejou feliz aniversário aos seus amigos Bitica e Maurão. O
Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando quebra molas na Rua Vaticano, no bairro Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando redutores de velocidade do tipo quebra molas, na Rua Travessa Primeira, no bairro
vila Arruda (Rua Leontina Borges Rodrigues). A Vereadora Ildeslane Dimeira Reis, cumprimentou a
todos, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando manutenção real nos carros que transporta os
pacientes da Hemodiálise, os mesmos estão quebrando com muita facilidade, fez requerimento à
Secretaria de Educação, solicitando que informe à esta Casa de Leis, qual trajeto mapeado que faz até a
Colônia São Luiz, quais os nomes dos alunos e quais as Fazendas, Chácaras e Sítios  do trajeto, em
discussão. A Vereadora Lidiane Farias, parabenizou a Vereadora por seu requerimento, mencionou que
já solicitou uma matéria quase no mesmo sentido, falou que na semana passada teve com os pais desses
alunos no gabinete do Prefeito, solicitando explicações sobre esse assunto, ressaltou que o Secretário de
Educação, fica só mentindo para os pais, ressaltou que os pais estão tendo retalhações pelo Secretário de
Educação, mencionou que todas as crianças tem que estar em sala de aula, mencionou que o atendimento
estão sendo feito somente com um carro, pediu ao Secretário para resolver esse problema. O Vereador
José Odorico, parabenizou a Vereadora por requerimento, falou que já teve uma situação similar a esta,
mencionou que existe uma Lei Municipal para ser seguida, que melhore e aprimore essa situação, falou
que chegou a hora de mudar essas Leis, para melhor, dando dignidade à essas crianças, falou que tem
que resolver tudo isso, ressaltou que os carros reservas não estão sendo usados, não havendo mais
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram, A Vereadora Ildeslane Dimeira, disse que irá ao Ministério Público confrontar a resposta
do Secretário de Educação, comentou sobre a espera de ônibus para os alunos irem receber suas
premiações.              A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo cumprimentou a todos os
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presentes e os ouvintes e fez requerimento ao Secretário de Infraestrutura Hélio Peluffo para que possa
ser feito um estudo para colocar redutores de velocidade na Serra da Alegria pois só na semana passada
foram quatro acidentes naquela região. Pediu para que o Secretário tome providência a respeito da Serra
da Alegria. Colocou-se em discussão o Vereador Flávio Brito parabenizou a Vereadora Cleisymaira e
disse que semana passada ele fez o mesmo requerimento e disse que espera que chegando mais um
requerimento lá alguém tome providências e disse que tem que ser feito uma caixa de brita naquela
região, pois é uma decida muito forte e os freios acabam não funcionando, muitas pessoas que não
conhecem essa Serra acabam morrendo por não conhecer essa Serra e pediu para que a vereadora
coloque em seu requerimento o pedido de uma caixa de contenção nesta Serra. O Vereador José Odorico
disse que tem que ser feito um Ofício e não uma indicação. Disse que já foram vários pedidos feitos para
essa região e que já estiveram lá com o Eduardo Riedel que na época era Secretário, mas que ainda não
teve solução e que se o Secretário não tiver esse cuidado, eles terão que encaminhar esse pedido direto
para o Governador e pediu que o Governo do Estado tenha sensibilidade com o nosso município e que
atenda esse pedido. O vereador disse que não tem terras naquela região, mas que muitas pessoas estão
perdendo a vida lá nesta Serra. Não havendo mais discussão colocou em votação e a mesma foi aprovada
por unanimidade. Os Vereadores Lidiane Farias, José Odorico, Carlos Pontes pediram para subscrever.
A Vereadora Cleisymaira disse que antes eles clamavam por melhorias no asfalto e que agora eles estão
clamando por redutores de velocidade, pois a população não respeita os limites. Fez um Ofício para o
Governador, pois semana passada teve o Festival de Bonito e disse que em nosso município o sinal de
internet é péssimo e pediu para que o Governador dê prioridade ao nosso município nessa implantação
da parceria público privada do Projeto Infovia Digital. Colocou-se em discussão não havendo discussão
o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente Carlos Pontes pediu para que coloque essa
questão em pauta novamente para que seja levado a Brasília, pois foi feito a promessa da ANATEL de
uma antena na região do Lageado para atender a zona Rural e os balneários assim seria sanado a questão
da falta de sinal em nosso município. Fez indicação à Secretaria de Obras solicitando manutenção da
iluminação pública  na Avenida Eurico Sebastião Ferreira e pediu que seja estudado uma forma da nossa
cidade atender essa demanda, para que a gente possa adquirir um caminhão para atender esses postes
mais altos assim não precisamos ficar dependendo de um caminhão Munck de outra cidade para nos
atender.O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos os presentes e os
ouvintes e disse que tem muitas pessoas o procurando querendo saber sobre a transmissão ao vivo e
explicou que por causa do período eleitoral não pode ser transmitido ao vivo. Fez indicação para a
Sanesul solicitando que na Avenida Almir Sater no Bairro Nova Esperança para que se verifique um
forte odor que pode ser esgoto entupido e também na Rua Campo Grande no Bairro Nova Rio Verde
com a Rua 7 de setembro tem um bueiro sem tampa e isso é muito perigoso principalmente às crianças
quando estão brincando sem falar que é um bairro com grande fluxo de veículos. Fez uma indicação à
Agetran solicitando que próximo ao Hospital Municipal que possa fazer um redutor de velocidade, pois
os moradores estão percebendo que a alta velocidade é grande nessa região e com a entrada e saída de
veículos no Hospital isso fica mais perigoso com a alta velocidade e também tem uma escola ali perto e
isso deixa as crianças com risco de sofrer acidentes. Fez uma Moção de Congratulação a Fernanda
Maciel proprietária do Quedas D’ Água onde já teve muitos carnavais e muitos atrativos para toda a
população e também traz lazer para todos. Colocou-se em discussão. A Vereadora Lidiane Farias
parabenizou o Vereador Nivaldo Henrique pela Moção a essa mulher que vem tocando esse
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empreendimento com muita garra ela vem se mostrando uma mulher visionária no ramo do turismo. Ela
tem mostrado para que veio sempre, enxergando lá na frente, a Vereadora disse que está na torcida por
ela. O Vereador José Odorico disse que está vendo melhorias no balneário desde que ela assumiu o
empreendimento do seu pai, que ela está buscando novos públicos para o nosso município, disse que ela
está no circuito do SEBRAE buscando melhorias. Não havendo mais discussão colocou em votação e a
mesma foi aprovada por unanimidade. Os Vereadores Lidiane Farias, José Odorico, Emerson Flores,
Cleisymaira, Amauri Olartechea e Joanes Pimentel pediram para subscrever. O Vereador Nivaldo
Henrique assumiu a Presidência para que o Vereador Amauri Olartechea possa fazer uso da tribuna. O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e solicitou à Secretária
de Obras que faça a manutenção da estrada da região da matinha. Solicitou à Secretaria de Obras que
realize a instalação da iluminação pública da Rua Monte Castelo entre a Avenida Eurico Sebastião
Ferreira até a Rua Semíramis Duailibi na região do Bairro Nhecolândia essa região não possui
rebaixamento de rede nem iluminação pública. Também solicitou a manutenção dos bueiros do Bairro
Jardim Bella Suíça tem muitos bueiros com tampa quebrada e outros sem tampa e alguns entupidos.
Logo teremos o período chuvoso e isso se torna um perigo para a população. Fez um oficio para a
empresa Energisa para que a mesma viabilize o rebaixamento da rede de energia na Avenida Barão do
Rio Branco no Bairro Ariovaldo Pereira logo após a cozinha industrial é um trecho de duas quadras sem
iluminação pública. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Carlos da Rocha Pontes dispensou o uso
da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da tribuna.O Vereador
Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes novamente e fez uma indicação
à Secretaria de Obras solicitando a manutenção da estrada que dá acesso a Fazenda Garimpinho e toda
sua região, pois se trata de uma linha escolar. Pediu para que o Secretario de Obras libere o maquinário
para fazer esses reparos antes que comece o período chuvoso. Comentou sobre o requerimento que fez a
Secretária de Finanças Carmem Santa Cruz sobre um veículo de luxo que foi comprado para um
gabinete que não precisa de veículo. Disse que a própria Câmara não tem veículo e que eles preferem
fazer a devolução do dinheiro do que comprar um veículo. Disse que o Prefeito não tem veículo em seu
gabinete ele uso o seu carro próprio para fazer sua locomoção. Parabenizou a Secretária de Assistência
Social Ana Miriam e toda sua equipe pela conquista de terceiro lugar no concurso de bandas e fanfarras
e o segundo lugar como coreógrafo do Mato Grosso do Sul. Mandou um abraço para toda a equipe da
Secretária de Obras. Mandou um abraço para o pessoal da Fazenda Campo Alegre na Serra da
Pimenteira. Também mandou um abraço para o pessoal da Fazenda Santa Luzia e também mandou um
abraço para o pessoal da Fazenda Daniela. Pediu agilidade nos pedidos encaminhados a Energisa, pois
eles estão prontos para trabalhar, mas o pedido a eles está demorando demais para chegar. O Vereador
disse que tem pedidos de troca de postes desde o início dessa gestão que não foram feitos até hoje. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e disse que
alguns carros referentes a emendas impositivas já estão rodando em nosso município assim como as
ambulâncias e o posto de saúde já foi aberto as licitações. Parte dessas emendas já estão acontecendo é
claro que não todas, mas boa parte já está em andamento. Falou sobre a sinalização da Serra da Alegria e
pediu para que se faça uma caixa de Brita para conter os veículos que podem perder o controle por causa
da alta velocidade assim os motoristas podem jogar seus carros nessas caixas de contenção e assim
salvar suas vidas. Comentou sobre a indicação que fez a Secretária de Infraestrutura Hélio Peluffo para
que seja feita a manutenção das calçadas ao redor da Escola Estadual Vergelino Mateus de Oliveira.
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Parabenizou o senhor Edilberto que está investindo no ramo do turismo em nosso município no Acqua
Park. Desejou uma ótima semana a todos. A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da
tribuna. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador
Emerson Alves Flores dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou
o uso da tribuna. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Amauri
Olartechea dispensou o uso da tribuna. O Presidente Carlos da Rocha Pontes agradeceu a audiência e
presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e
Sete (27) de agosto do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que
depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 588/2024   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 21/2024   Aprovada

3 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI21/2024

  Aprovada

4 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI21/2024

  Aprovada

5 - DOCUMENTO : Requerimento-66/2024   Aprovada
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